Cela cisla , delitel, nasobek 14. 4. 2
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Cela cisla - procvicujeme

(poznamkovy blok)
test 2 - scitani, odcitani

DELITEL A NASOBEK
Nasobek




Délitelnost cisel
1) Délitel - uréovani, zda &islo je nebo neni délitelem:

>

>

>
>

84 :7 =12
14

0
Lbytek je O

Cislo 84 je délitelné sedmi.

Cislo 7 je délitelem cisla 84.

» 81:7=11

11
4

Lbytek je 4

Cislo 81 neni délitelné sedmi.

Cislo 7 neni délitelem ¢isla 81.




Zjisti pomoci déleni, zda plati (pis ano ne),

a) Cislo 58 je délitelné Sesti c) Cislo 4 je délitelem ¢isla 99.
58: 6 =9 (zb. 4) Ne 99 :4=24 (zb. 3) Ne
19
3

b) Cislo 234 je délitelné Eislem 8

23;1: 8 =129 (zb. 2) NE d) Cislo 15 je délitelem cisla 735.
2 735 : 15 =49 Ano

135
0




Zjisti pomoci déleni, zda plati (pis ano ne),

a) Cislo 58 je délitelné Sesti c) Cislo 4 je délitelem ¢isla 99.

b) Cislo 234 je délitelné Eislem 8 d) Cislo 15 je délitelem &isla 735.




Ktera z cisel 2, 3, 6, 7, 14, 15, 25, 40
jsou deliteli cisla 280?

» 280:2 = 140 Je 280 : 14 = 20 Je
» 280:3= 93 Ne 280 :15= 18 (zb. 10) Ne
10
1
» 280:6= 46 Ne 280 : 25 =11 (zb. 5) ne
40
4

» 280:7= 40 Je 280:40= 7 Je




Ktera z cisel 2, 3, 6, 7, 14, 15, 25, 40
jsou deliteli cisla 280?




Vypis vsechny délitele cisel:

» a)45 -45,1,5,9, 3,15

» b)36-1,36,6,4,9, 2,18, 12,3
» ¢)30-5,6, 3,10, 15,2,1, 30

» d)40- 8,5, 2,20, 4, 10, 1, 40




Vypis vsechny délitele cisel:




Nasobek

1.7=7 jednonasobek cisla 7
V7 C
2.7=14 dvojnasobek Cisla 7
+7
<3 .7 =21 trojnasobek cisla 7
+7 C
4.7=28 ctyrnasobek cisla 7

+7

Cisla7, 14,21, 28, ... jsou nasobky ¢isla 7.




Zapis vysledky ( vcetne prikladu):

» a) Ctyrnasobek cCisla 21:

» b) pétinasobek cisla 16:

» ¢) sedminasobek Cisla 9:

» d) devitinasobek cisla 12:
» e) desetinasobek cCisla 324:
» f) stonasobek cCisla 184:

» g) tisicinasobek cCisla 471:




Zapis vysledky ( vcetne prikladu):

» a) Ctyrnasobek Cisla 21: 21.4 =384

» b) pétinasobek Cisla 16: 5. 16 =80

» c¢)sedminasobek Cisla9: 7.9 =63

» d) devitinasobek cisla 12: 9. 12 =108

» e) desetinasobek Cisla 324: 324 . 10 = 3240
» f) stonasobek cCisla 184: 100 . 184 = 18 400

» g) tisicinasobek cisla 471: 471 . 1000 = 471 000




Rozhodni, zda plati:

» a) Cislo 72 je ¢tyfnasobek osmnacti.
» b) Cislo 120 je nasobek dvaceti.
» c) Cislo 280 je dvacetinasobek ¢isla 13.

» d) Cislo 156 je nasobek ¢isla 12.




Rozhodni, zda plati:

» a) Cislo 72 je ¢tyfnasobek osmnacti. 4.18=72 Je
» b) Cislo 120 je nasobek dvaceti. 120:20= 6  Je
» c) Cislo 280 je dvacetinasobek ¢isla 13. 20.13 =260 Ne

» d) Cislo 156 je nasobek ¢isla 12. 156 : 12 = 13 Je

36




Nasobek a délitel
Vypocitej, jaké zavery muzeme o Cislech rict;

» 536:8= » 539:8=



Regeni

Nasobek a delitel
Vypocitej, jaké zavéry muzeme o cCislech rict:

» 536:8= 67 » 539:8 =67 (zb. 3)
56 59
0 3

Cislo 536 je nasobkem osmi. . o ,
Cislo 539 neni nasobkem osmi.

Cislo 536 je délitelné &islem 8. Cislo 539 neni délitelné &islem 8.

Cislo 8 je délitelem ¢&isla 536. Cislo 8 neni délitelem cisla 539.



